

художника, с которым Кандинский дружен в эти годы. Около 1931 года разворачивается масштабная кампания национал-социалистов против Баухауса, которая приводит к его закрытию в 1932 году. Кандинский с женой эмигрируют во Францию, где селятся в новом доме в парижском предместье Нейи-сюр-Сен. Между 1926 и 1933 годами Кандинский написал 159 картин маслом и 300 акварелей. Многие из них были, к сожалению, утрачены после того, как нацисты объявили живопись Кандинского и многих других художников "дегенеративной".

Библиографический список

1. *Кандинский В. О. духовном в искусстве... // Творчество. 1988. № 8. С. 26.*
2. *Кандинский В. Ступени. М., 1993. С. 36*

М.Н. Шепелькова

Культура повседневности: коммуникативная культура молодежи

Указом Президента Российской Федерации 2007 год был признан годом русского языка. Это не случайно: проблема чистоты русского языка в настоящее время является острейшей и требует скорейшего решения. Одной из причин засорения русского языка является низкая коммуникативная культура молодежи.

Ученые выделяют множество определений коммуникации, но наиболее полным является следующее определение: коммуникация – это общение, обмен информацией между двумя и более индивидами, основанное на взаимопонимании¹.

Следовательно, коммуникативная культура – это культура общения, которая в идеале должна совмещать в себе правильность, точность, логичность, уместность, чистоту, выразительность, богатство речи. Коммуникативная культура молодежи значительно отличается от культуры общения старших поколений и главная ее особенность – непомерное использование жаргонизмов, диалектизмов, просторечий, вульгаризмов, сленга.

Если задуматься, сколько же на самом деле сегодня в мире средств и способов общения, то придется признать, что существует их довольно много и, самое главное, немалая часть из них так или иначе связана с современными техническими возможностями и, в частности, с

¹ Савко И.Э. Весь школьный курс русского языка: Пособие для учащ. ст. кл. и абитуриентов.- 4-е изд. Мн.: Современный литератор, 2004.С.674

Интернетом. Электронная почта, всевозможные форумы, организованные в сетевом пространстве, многочисленные Интернет журналы и газеты и т.п., да и сам, собственно, Интернет для многих стали важным аспектом повседневности.

И это объяснимо: за счет использования компьютеров, Интернета, сотовых телефонов произошла технологизация общества во всех сферах. Но в процессе использования данных видов технологий меняются смысл и способы общения. Происходят изменения норм современного русского языка в результате действия закона экономии. Он заключается в том, что носители языка предпочитают более краткие формы выражения мыслей, так как стремятся к экономии сил, времени и финансов. Таким образом, у молодежи теряется способность формулировать красивые, грамотные, развернутые фразы.

Последнее время молодежь отдает большое предпочтение общению в различных чатах, в «Контакте», в «Одноклассниках». Это и понятно: отсутствие необходимости совершать длительные поездки для непосредственного общения; колоссальная экономия времени, сил, денег; возможность общения одновременно в нескольких чатах и форумах.

Но следует обратить особое внимание на то, что зачастую молодежь, сокращая время и увеличивая скорость набора фразы, забывает, что имена собственные пишутся с заглавной буквы; фразы строятся - без единого пробела и знака препинания; допускаются ошибки в самых обычных словах; происходит уменьшенное искажение слов и фраз для того, чтобы было весело и интересно.

Мы не можем заставить молодежь соблюдать абсолютно все правила русского языка. Но мы должны постараться избежать деградации русского литературного языка за счет сокращения использования разного рода отклонений от общепризнанных норм, поэтому мы призываем не экономить на общении, повторить правила и в случае необходимости использовать общепринятые сокращения.

Ю.В. Якимова

Этнографические исследования традиционного костюма Урала¹

С XIX в. изучение этнографии русского населения Среднего Урала приобретает целенаправленный характер. В 1804 г. выходит в свет труд члена Вольного Экономического общества Н.С.Попова «Хозяйственное описание Пермской губернии по гражданскому естественному ее состоянию», в котором

¹ Статья публикуется повторно по причине редакционно-издательского сбоя, повлекшего нарушение правил цитирования в научных и исследовательских работах.